Проект «Математика – наука прикладна»

Інтегрований урок математики і економічної географії

Учасники проекту: учні 9-го класу.

Тип проекту: навчальний.

Уроки на інтегративній основі – це уроки-комплекси, уроки панорами. Їм властиве викладання матеріалу кількох тем блоками, розгляд об’єктів , явищ в їх цілісності та єдності. Проводять такий урок кілька вчителів. Один з яких ведучий.

Даний урок проводиться вчителем математики  і географії.

Використання проектної технології в навчально – виховному процесі сприяє підвищенню рівня якості освіти та підготовки молоді до життя й виходу на ринок праці. Ця технологія дає можливість навчити дітей самостійно здобувати нові знання та застосовувати їх на практиці.

І. Актуальність проекту 

Основним у діяльності школи на сучасному етапі має стати девіз: «Допоможи мені це зробити самому». Ідеально відповідає цій потребі проектна діяльність, бо вона сприяє активному залученню учнів до продуктивної творчої  праці. Актуальним залишається питання підвищення рівня навчальних досягнень школярів з математики.

Даний проект сприяє формуванню креативної  компетенції учнів, створює оптимальні умови для їх самореалізації, розкриття творчого потенціалу та допомагає в реалізації життєвих планів школяра.

ІІ. Мета і завдання проекту.

Активізувати пізнавальну діяльність учнів.

Сприяти розвитку інтелектуальних і творчих здібностей.

Розвивати навички мислення

Прищеплювати навички роботи з додатковими джерелами інформації, вміння самостійно орієнтуватися в інформаційному просторі.

Формувати навички дослідницької діяльності на основі спільної праці учнів.

Розвивати в учнів уміння оцінювати та самооцінювати набуті знання.

Формувати вміння генерувати ідеї, працювати в групі.

ІІІ. Механізми реалізації проекту.

Постановка проблеми.

Визначення теми та мети проекту.

Ознайомлення учнів із суттю проекту та основними етапами його реалізації.

Робота з інформаційними ресурсами.

ІV. Орієнтовні напрямки реалізації проекту.

Учні об’єднуються в групи з урахуванням бажань, здібностей, нахилів , способу мислення.

 Завдання для групи «Національний банк України» - НБУ.

 - Задачі на банківську діяльність.

 - Робота з додатковими джерелами інформації

Завдання для групи  «Державна податкова інспекція»

· Задачі на оподаткування

· Складання діаграм.

Завдання для групи « Фондовий ринок».

· Задачі на цінні папери.

 Завдання для групи « Бюджетний  комітет»

· Задачі на сімейний бюджет
V.   Очікувані результати.

- Активізація пізнавальної діяльності учнів.

- Підвищення інтересу до вивчення математики.

- Розвиток інтелектуальних і творчих здібностей учнів.

- Розвиток навичок дослідницької  діяльності.

- Формування навичок самостійної роботи з додатковими джерелами інформації.

- Формування вміння працювати в групі, генерувати ідеї.

VІ. Сценарій проекту.

    Керівник проекту.  Шановні гості! Ми вітаємо вас і запрошуємо нас послухати. Ми вивчили тему «Елементи прикладної математики». Ви отримали  завдання знайти цікавий матеріал про застосування математики в повсякденному житті, зокрема підібрати математичні задачі з фінансовим змістом. Я надаю слово для захисту свого проекту групі під назвою НБУ – «Національний банк України». Вони підібрали ряд задач на банківську діяльність, 

    Кожній групі відводиться  до 8 хвилин для презентації свого проекту.

 Керівник групи « Національний банк України» 
    Українське суспільство будує ринкову економіку. Розвиток ринкових відносин розширює сферу діяльності банків. Основним видом діяльності банків як кредитно-фінансових установ є фінансове посередництво. Здійснюється воно шляхом залучення тимчасово вільних коштів підприємств, організацій, населення. Акумулюючи ці грошові резерви, банки перерозподіляють їх, надаючи кредити. Це створює належне конкурентне середовище на фінансовому ринку. Забезпечує захист законних інтересів вкладників і клієнтів банків, сприяє розвитку  економіки України, підтримує вітчизняного товаровиробника.

Основними видами робіт банків є:

- здійснення грошового вкладу в банк,

- фінансові операції з валютами,

- відкриття депозитних рахунків та надання кредитів, 

- касове обслуговування підприємств, організацій, населення.

    Підбираючи задачі по даному проекту наша група ознайомилася з такими фінансовими поняттями, як початковий капітал, відсоткова ставка банку, прибуток, або відсоткові гроші, термін вкладу, результативний капітал,  та встановили математичну залежність між ними. Прикладні задачі на банківські розрахунки розширили наші знання про банківську систему.

Задачі на банківську діяльність
Задача 1

   Громадянин поклав гроші в банк на рік. Банк сплатив 18% річних, що склало 540 грн. Яка сума була покладена в банк?

                                    Розв`язування

            540 грн.  становить  18%

                Х грн.      -              100%

                   Х = 540 : 18 х 100 
= 3000

                   Х = 3000 грн.

Отже , вкладник поклав в банк 3000 грн.
Відповідь. 3 000 грн.
Задача 2.

   Кредит отриманий на 12000 грн під 10% річних на залишок кредиту на 12 років зі щорічною виплатою 1\12 частини кредиту. На стільки зміняться відсоткові гроші виплату кредиту, якщо взяти цю ж суму на той самий строк під 10% від суми кредиту
                                            Розв'язання.

Складемо послідовність щорічних виплат отриманого кредиту. Кожний рік залишок кредиту зменшується на 

                                    12000х1\12 = 1000  (грн).

Тоді відсоткові виплати за 1 рік становлять:

                                      (12000 – 1000 )х 0,1 = 1100 (грн ).

 за другий рік   -  (12000 – 2 х1000 ) х 0,1 = 1000 (грн);

 за третій рік    -   (12000 – 3х1000 ) х 0,1 = 900 (грн );

…

За одинадцятий рік  -  (12000 – 11х 1000)х0,1 = 100 (грн );

За дванадцятий  -  0 грн.

Отже, отримали арифметичну прогресію, різниця якої 100 грн. Тому для обчислення всіх відсоткових грошей скористаємося формулою суми арифметичної прогресії:

                                                 S = (1100 + 100 ): 2 х 11 = 6600 ( грн ).

 Якщо взяти 12000 грн на 12 років під 10% річних на суму кредиту, то відсоткові  виплати будуть дорівнювати

                                       12000 х 0,1 = 1 200 (грн ) щорічно,

А років   -  12, тому всі відсоткові виплати дорівнюють 

                               1200 х 12 = 14 400 (грн ).

Виплати більше на   14 4000 – 6 600 = 7 800   (грн )
Відповідь. На 7 800 грн.

Задача № 3 
Результативна  сума депозитного вкладу  в банк на 1 рік під 16% становить 2 900 грн. Яка початкова сума вкладу ?

                                Розв’язання.

Нехай початкова сума вкладу становила Х грн. Тоді результативна сума становить 

                            Х + 0,16Х = 2 900

                            1,16х = 2900

                             Х = 2 500 грн.

Відповідь.  2 500 грн
 Вчитель географії:
   Невід’ємною частиною економічного всеобучу в умовах ринкових відносин України є знання про сплату податків та вміння їх нараховувати. З допомогою математичних методів, з якими ви ознайомлюєтесь на уроках математики, можна розкрити зміст багатьох податкових термінів, операцій та залежностей, які оточують людину сьогодні. Задачі на податки дають можливість реалізувати прикладну направленість математики. 

Вчитель математики.

     Вивчаючи тему «Елементи прикладної математики»  ви ознайомилися з елементами  математичного моделювання, ознайомилися з особливостями перекладу текстової задачі на мову математики, з розкриттям отриманого математичного результату в реальній життєвій  ситуації та його аналізом.

   Група учнів під назвою «Податкова система» презентують задачі

на  оподаткування.

      Задачі на оподаткування

Задача 1.
             З  2004 року прибуток громадян оподатковується за ставкою 13%. Якщо прибуток не перевищує 510 грн, то з цієї суми 60 грн. не оподатковується .Якщо прибуток перевищує 510 грн, то податок нараховується з усієї суми. Який податок буде стягнутий, якщо прибуток громадянина становив:

         а\  460 грн;

         б\ 700 грн.

                                                      Розв’язання.

а\ Прибуток 460 грн.

   460 – 60 = 400  (грн. ) підлягають оподаткуванню

   400 Х 0,13 = 52 (грн. )  - сплачений громадянином податок.

б\  Прибуток  700 грн.

     13% від всієї суми становить

     700 Х 0,13 = 91 (грн.) – сплачений податок.

Відповідь . а\ 52 грн.; б\ 91 грн.

Задача №2

    Місячний оподаткований дохід за неосновним місцем роботи громадянина в січні становив 450 грн. і далі збільшувався  щомісяця на 20 грн., Доходи, отримані не за місцем основної роботи, оподатковується прибутковим податком за ставкою 20%. Обчислити загальну суму  річного податку.

                                 Розв’язання.

    У році 12 місяців, тому потрібно знайти суму 12 перших членів арифметичної прогресії. Для цього спочатку обчислюємо дванадцятий член арифметичної прогресії:

                а12  = 450 + (12 – 1) Х 20 = 670.

   Тоді за формулою суми членів арифметичної прогресії: 

               S = (450 = 670 ) :2 Х 12 = 6720

  - сукупний річний дохід за не основним місцем роботи.

    Для обчислення величини податку необхідно знайти 20% від сукупного річного доходу за неосновним місцем роботи, тобто:

                0,2 Х 6720 = 1 344 (грн. )

 Відповідь. 1 344 грн.
Задача 3

    Якщо місячний  оподатковуваний дохід становить від 1021 до 1700 гривень, то прибутковий податок за основним місцем роботи обчислюється за формулою 189,55 + ( х -1020 )Х 0,3, а за неосновним місцем роботи – за формулою 0,2х де х – місячний оподаткований дохід. Який повинен бути місячний оподаткований дохід, щоб податок за основним місцем роботи був менший за податок за неосновним місцем роботи ?

Розв’язання .

   Для знаходження відповіді необхідно розв’язати нерівність:

          189,55 + (х – 1020 ) 0,3 < 0,2х.

Далі отримаємо:

     189,55 + 0,3х – 306 < 0,2х,

      х < 1164,5.

  Для знаходження остаточної відповіді необхідно звернути увагу на обмеження, які накладені в умові задачі на місячний оподаткований дохід. Тому отримуємо остаточну відповідь      1021≤х < 1164,5
   Вчитель географії:

    Ринок – це обмін товарами. Головним еквівалентом товару виступають гроші. Відтоді, коли гроші були введені як засіб обміну товарами, воно стали виступати як новий товар, який поклав основу для створення фінансового ринку. Це вторинний ринок, де товаром виступають благородні метали, гроші , валюта, цінні папери.

    Фінансовий ринок складається з грошового ринку та ринку капіталів. Українським законодавством визначені такі види цінних паперів:
- акції;

· облігації;

· казначейські зобов’язання 
· ощадні сертифікати;

· векселі;

· приватизаційні папери;

· інвестиційні сертифікати.

     Вчитель математики:

    Серед перерахованих цінних паперів  на уроках математики слід виділити три види: акція, облігація та вексель.

    Учні, які працювали над проектом в групі під назвою «Фондова біржа» підготували свої задачі на цінні папери.

Задачі на цінні папери.
 Задача 1.

   Підприємство випустило 15 звичайних акцій вартістю 350 гривень кожна. Виплачені дивіденди цих акцій в 1999 році становили 600 грн., а у 2000 році – 3 000 грн. Який прогнозований курс цих акцій можливий у 2001 році?

                           Розв’язання 

   Робота над цією задачею вимагає розуміння зв’язку вартості акції з дивідендами. Оскільки на виплату дивідендів за всіма акціями в 1999 році було спрямовано 600 грн., то виплата на одну акцію становила 

                          600 : 15 =   40 (грн.),

Тобто ринкова вартість акції в 1999 році вже була не менша за

                        350 + 40 = 390 (грн. ).

   Аналогічно, у 2000 році курс цих акцій вже становив не менше за

                          390 + ( 3 000: 15 ) = 590 (грн. ).

   Тому на 2001 рік прогнозується курс акцій не менше за 590 гривень.

Відповідь. Не менше ніж 590 гривень.

Задача 2.

   У 1996 році загальний обсяг угод, укладених на ринку цінних паперів України,  становив 1994,6 млн. грн. На акції припало на 204, 8 млн. грн. більше, ніж на векселя, та на 691, 4 млн. грн. більше, ніж на облігації. Для інших цінних паперів цей показник становив 624, 9 млн. грн. Знайти обсяг операцій облігаціями, акціями та векселями окремо на ринку цінних паперів у 1996 році.

                                      Розв’язання 

   Нехай  х млн. грн. – вартість усіх акцій на ринку цінних паперів України в 1996 році. Тоді (х – 204,8 ) млн. грн. – вартість усіх векселів, а ( х – 691,4 ) млн. грн. – вартість усіх облігацій. Складемо вираз для обчислення вартості ринку цінних паперів у 1996 році:

                                ( х + (х – 204,8 ) + ( х – 691,4 ) + 624,9 ) млн. грн.,

Значення якого дорівнює 1994,6 млн. грн..

Отримаємо рівняння:

                  х+ (х-204,8) + (х -691,4) + 624,9 = 1994,6,

розв’язання якого дає відповідь: х = 755,з ( млн. грн. ) – вартість усіх акцій.

   Тоді вартість облігацій – 63,9 млн. грн., а вартість векселів – 550,5 млн. грн..

   Відповідь  Вартість акцій – 755,3 млн. грн., вартість облігацій – 63,9 млн. грн., вартість векселів – 550,5 млн. грн..
Задача 3.
   Ви маєте суму в 1000 гривень, яку хочете розмістити з метою отримання найбільшого доходу.  Банк залучає клієнтів на депозитні вклади під 8% річних. Акціонерне товариство випустило цінні папери у вигляді 8 привілейованих акцій номінальною вартістю 250 гривень з виплатою дивідендів у розмірі 10 % та 10 звичайних акцій номінальною вартістю 200 гривень. На виплату дивідендів акціонерним товариством відведено 800 гривень. Куди краще вкласти гроші:

 а\ у банк;

 б\ у привілейовані акції;

 в\ у звичайні акції?

                                               Розв’язання 

а\ Якщо внести гроші на депозитний рахунок у банк, то за рік можна отримати 80  гривень у вигляді нарахованих та виплачених банком доходів.

б\ На привілейовані акції виплачені дивіденди складуть 8 х 10% = 80% від суми, виділеної на дивіденди, тобто 640 грн. Одна привілейована акція дає прибутку в рік 640 : 8 = 80 грн.

    Рахунок показує, що можна купити  1 000 :  250 = 4 привілейовані акції та отримати за рік 4 х 80 = 320 грн. прибутку у вигляді виплачених дивідендів.

в\ На виплати по звичайних акціях залишиться 800 – 640 = 160 грн. а виплачені дивіденди на одну звичайну акцію становлять

                           160 : 10 = 16 (грн. ).

    Можна придбати 1000 : 200 = 5 звичайних акцій та отримати за них

                                    5 х 16 = 80 ( грн. ).

 Здійснивши порівняльний аналіз отриманих результатів, маємо відповідь: найбільший прибуток буде отримано в разі придбання привілейованих акцій акціонерного товариства
      Вчитель:

   Кожна сім’я для підвищення свого добробуту застосовує основний принцип бюджетного формування – планування та прогнозування власних доходів та витрат Збалансований підхід до формування сімейного бюджету дозволяє родині досягти підвищення рівня життя та зробити певні заощадження. Бюджет кожної сім’ї є важливою складовою фінансової системи будь-якої країни, в тому числі й України. Якщо розглянути бюджет як економічну категорію, стає зрозумілим, що бюджет родини є складовою частиною загального поняття «бюджет».

   Сімейний бюджет майже кожної родини формується за такими статтями доходів:

· заробітна плата;

· доходи від підприємницької діяльності;

· дохід від власного господарства;

· доходи від інших джерел, які пов’язані з власністю;

· пенсії, стипендії, соціальні гарантії;

· доходи від цінних паперів;

· інше.

Учні, які працювали в групі під назвою «Бюджетний комітет», ознайомилися з різними доходами та видатками власних родин і склали сімейний бюджет  . Зараз вони познайомлять всіх учасників проекту зі своїми дослідженнями.

        Задачі на сімейний бюджет

Задача 1.

   У 2000 році доходи українського населення розподілялись так:

- оплата праці та доходи від підприємницької діяльності -49%,

- надходження від продажу товарів власного господарства -5%

- пенсії, соціальні виплати -21%

- інше 25%

Побудувати кругову діаграму та провести аналіз наведених даних.

                                     Розв’язання 

   Для зображення даних за допомогою кругової діаграми з’ясуємо, скільки градусів припадає на один відсоток: 360:100 = 3,6.

Тоді на зображення оплати праці та доходів від підприємницької діяльності припадає
                   49х3,6 = 176,4
 На надходження від продажу товарів власного господарства – 5х3,6=18, на пенсії, соціальні виплати – 21хз,6 =75, 6, на інше 25х3,6=90. Далі будуємо діаграму
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Задача 2
   Родина має річний бюджет 20 000 грн. Чи має можливість ця родина отримати наступні товари тривалого користування: музичний центр вартістю 2 000 грн., кінотеатр вартістю 10 000 грн., якщо на прожиття витрачається 60 євро щомісячно, якщо курс обміну валют  1євро- 6 гривень?
                         Розв’язання

   Враховуючи курс євро родина щомісячно витрачає 60х6=360 (грн.), що становить 360х 12 =4320 (грн. ) на рік. Ця родина має можливість отримати  товари тривалого користування.

Задача 3
   Родина витрачає 18 % своїх доходів на оплату житла, 50% - на продукти харчування, 20% на різні одноразові виплати, а решта на відпочинок, що становить 5640 грн. на рік. Який річний бюджет родини?

                                Розв’язання 

   Родина витрачає на відпочинок

                        100% - ( 18% +50% +20% ) = 12%

 своїх доходів у відсотках.

     12% становлять 5 640 грн.

     100%    -               Х грн.

     Х= 5 640 х 100 : 12 = 47000 ( грн. )

Відповідь. 47 000 грн.
Задача 4
   У середньому на одну особу за місяць потрібна певна кількість продуктів харчування, яка наведена в таблиці
                Потреби продуктів на одну особу на місяць.

	 Продукти харчування


	 Кількість, кг
	Ціна за один     кг, грн.

	      М'ясо 
	        3,7
	    28,5

	      Яйця ( дес. )
	        19
	     5,6

	       риба
	         1,3
	    13,5

	       цукор
	         2,7
	     3,3

	       олія
	          1,5 
	      11,5

	       картопля
	          1,2
	       2,5

	       овочі
	         10
	       4,5

	        фрукти
	           2
	       7,5

	        хліб
	          9,1
	       2,2


    Обчислити видатки родини з трьох осіб на продукти харчування за один рік.

                                  Розв’язання.

Витрати на харчування на одну особу на місяць становлять:

3,7х28,5 + 19,х5,6 +1,3х13,5 + 2,7х3,3 + 1,5х11,5 + 1,2х2,5 + 10х4,5 + 2х7,5 + 9,1х2,2 = 338,58 (грн. )

Витрати на одну особу на рік становлять

                        338,58 х 12 =4062,96 (грн. )

Видатки родини із трьох осіб на продукти харчування на один рік становлять 

                           4062, 96 х 3 = 12188,88 (грн. )

Відповідь. 12188,88 грн.

Вчитель.

   Діти ! Ви працювали з прикладними задачами фінансового змісту .

Задачі , підібрані вами визвали  велику зацікавленість. Вони сприяли розвитку вашого математичного мислення з одного боку, а з іншого – озброїли вас фінансовими знаннями. Розв’язування математичних задач з фінансовим змістом познайомило вас з такими важливими категоріями фінансової тематики , як податки, банківські розрахунки, доходи , витрати, прибуток тощо. Отримані  сьогодні на уроці практичні вміння  і навички допоможуть вам при вивчені економічної  географії в старшій школі, а також  стануть у великій пригоді в дорослому житті.
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